
【居住期間】

1年未満 １～５年 ６～１０年 １１年以上

【アンケート 集計結果】 

『町内会』って、どんなイメージ？ 
 

実 施 日 2024年 11月 4日（月）10:30～14:30 

実施場所 左京区役所（ふれあいまつりの来場者に声をかけ、アンケートを実施） 

回 答 数  113件    左京区 72件  他 区   27件 

他 市   11件   不 明     3件 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

左京区 他区 市外 不明

【年 代】

20歳代以下 30歳代 40歳代 50歳代

60歳代 70歳代 80歳代以上

【家族構成】

一人暮らし 夫婦のみ 親と子ども

祖父母と同居 その他

アンケート実施・集計：ＤＡＯ 



Ｑ.『町内会』に入っていますか？《全 体》 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

入っている

75%

入っていない

25%

5%

13%

46%

19%

11%

6%

【全体】入っている（年代別）

20歳代以下 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代

1%

27%

15%

57%

【全体】入っている（居住年数）

1年未満 1～5年 6～10年 11年以上

13%

34%

34%

13%

3%3%

【全体】入っていない（年代別）

20歳代以下 30歳代 40歳代

50歳代 60歳代 70歳代

16%

34%

22%

28%

【全体】入っていない（居住年数）

1年未満 1～5年 6～10年 11年以上

アンケート実施・集計：ＤＡＯ 



Ｑ.『町内会』に入っていますか？《左京区》 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

入っている
76%

入っていない

24%

2%

16%

35%21%

18%

8%

【左京区】入っている（年代別）

20歳代以下 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳代

2%

27%

12%

59%

【左京区】入っている（居住年数）

1年未満 1～5年 6～10年 11年以上

9%

38%

33%

10%

5%
5%

【左京区】入っていない（年代別）

20歳代以下 30歳代 40歳代

50歳代 60歳代 70歳代

14%

32%

27%

27%

【左京区】入っていない（居住年数）

1年未満 1～5年 6～10年 11年以上

アンケート実施・集計：ＤＡＯ 



Ｑ.『町内会』って、どんなイメージ？ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ポジティブ

51%

ネガティブ

43%

その他

6%

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

有難い

イベントがないとさびしい

イベントがなくて楽だ

活動が活発

関係性が強い

協力

山間部では命の支え

新旧住民が混在

親切

地域でしかできないことを行っている

地域の取り決めを決定する

入るのがあたりまえ

ふれあい

安心

情報を得られる

地域活性化

地縁の大切さ

子どもが楽しめる

子どもが出来てから必要性を感じた

困りごとを話し合う

防災面で必要

知り合える

大切・重要・必要なもの

助け合い

つながり

イベント（地蔵盆・お祭り・体育祭等）

楽しい・仲がいい

ポジティブイメージ

アンケート実施・集計：ＤＡＯ 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

人口減少

高齢者が入るもの

子どものいる家庭が入るもの

若い人が入りにくい

閉鎖的（新規加入しにくい）

堅苦しい

高齢者が頑張ってくれてなんとか続いている

役員がいなくなり、継続できない

世代間のモチベーションの差が大きい

加入義務

利害が一致しない

あつまり

進んで入る人はいなさそう

必要最低限のつながり

体育振興会が大変

交流が無さそう（回覧板のみ）

必要ない（行政のサービスで十分）

単身者が増え加入者が減った

夫婦２人の世帯なので退会した

何をしていいかがわからない

負担が大きい・義務が多い

役員が固定

マンション・アパート住民が入りにくい

あっても無くてもいい・あって無いようなもの

少し古い・昔からの伝統が多い

あるのかどうかを知らない

何をしているのかがわかりにくい

役員が大変・役員に感謝

高齢者ばかり・子どもや若者が少ない

大変・忙しい

面倒くさい

役がある・役が大変・役の押し付け合い

ネガティブイメージ

0 1 2 3 4

外国籍の住民が多い

わからない

ごみ当番

回覧板

その他

アンケート実施・集計：ＤＡＯ 



『町内会』の「中の人」に聞いてみた！ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0 5 10 15 20

地域の課題を話し合える・意見が言える
地蔵盆

生活していくうえで必要不可欠
困りごとの相談

若者が入りやすいコミュニティ
ごみ出しの相談ができた

負担がなくて良い
シニア饅頭や赤飯がいただける（敬老の精神）

デジタル化
地域への愛着がわく
回覧が分かりやすい

集まれる
関わりはない

防犯訓練
子どもを大切にしてくれる

引っ越してきた時に頼りになる
助け合い

入るのが当たり前になってほしい
気にかけてくれている・知ってもらえる

子どもが喜ぶ
安心できる（つながりの深さ・子どもの見守り）

良かったことはない
イベントが楽しい

防災活動や、災害時の対応
情報を得られる（回覧板等）

イベントに参加できる
顔見知りが増える・仲良しになる・交流できる

Q. 『町内会』に入っていて、ここが良かった！ 
  『町内会』に、これを期待したい！ 

 

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9

空き家問題
新しいことを受け入れて
意思決定がバラバラ

イベントが多くてしんどい
会長が毎年変わる
勝手に役が振られる

継承することが多くてしんどい
高齢者が多く、担い手が不足

コロナで活動が減少。元に戻して
災害時の対応や情報共有
常識の世代間ギャップ

掃除が多い
退会者が増えている

町内会の活動を効果的に伝える方法があればいい
町内会費の振り込み化（集金業務や支払いが大変）

防犯面が弱い
魅力が欲しい

民泊問題
面倒なことが多い
盛り上がりに欠ける

若い人が入会して行事に参加してほしい
活動が高齢者や専業主婦向きで、時代に合っていない

少子化
組織や活動がわかりにくい（とくに各種団体）

透明性
入らない人を入会に導きたい

若い人や新しい人の意見が通りにくい
役員の負担が大きい（役員になりたがらない）

閉鎖的（みんなが交流できるようになってほしい）
デジタル化してほしい（配布物や回覧が多い、日程連絡が遅い等）

Q.うちの『町内会』、ここを直して！

アンケート実施・集計：ＤＡＯ 



『町内会』の「外の人」に聞いてみた！ 

 

 

 

 

0 1 2 3 4

対話がない

「やって当然」、「なって当然」という空気

保守的

入会者が少ない

若い人がいないから機能していない

単なるおしゃべりの場はイヤだ

互助会のようになっている

知らない人の中に入るのは勇気がいる

入会するための方法がわからない

役員の負担が大きい

役が輪番で回ってくる・役がある

何をしているかが見えない

忙しい人には合わない

イベントや会議の参加が強制、イベントが面倒

Q.これだから、『町内会』はイヤだ！

0 1 2 3 4 5 6

若い人の意見が尊重される

子ども達が安心して過ごせる

役員への感謝の気持ちがある

情報が入手できる

大人の交流会

イベントがない

町内会がないから作ってほしい

出来る人が、出来る時に役を行う

誘われていないので誘ってほしい

地域のためになるなら入ってみたい

３０～４０歳代がいて賑やか

挑戦ができる・失敗が許される

人間関係が複雑でない

入会を誘ってくれる

役員になってよかったと思える

多世代間の交流がある

イベントには任意参加

親睦が深められる

フレンドリー・アットホーム

負担がない・少ない・簡単

イベントがある・楽しい・にぎわっている

Q.こんな『町内会』なら、入ってみたい！

アンケート実施・集計：ＤＡＯ 


